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A. Formální a jazyková kritéria 
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Formální zpracování práce (celková struktura a její 
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Dodržení stanovených zásad citačních pravidel; 
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2. Celkové hodnocení práce 
(stručná charakteristika (v případě potřeby je možné užít zvláštní přílohy) 

Autor se věnuje problematice duševního zdraví a zrání v souvislosti s terapeutickým a 

transformačním potenciálem křesťanské víry. Na osudu a myšlení Terezie z Lisieux chce 

ukázat, že křesťanská víra může nejen efektivně pomoci zvládat traumata a krize, ale rovněž 

otevírat před člověkem nečekané horizonty smysluplnosti nemoci, utrpení a bolestivých ztrát, 

aniž by člověka vnitřně křivila a izolovala. Francouzská světice má dokonce posloužit jako 

příklad, na kterém lze ukázat, že křesťanská víra může facilitovat sebepřijetí a autentické, 

radostné sebedarování druhým. Předkládaná diplomová práce má čtyři kapitoly. V první 

kapitole autor shrnuje Fowlerovu teorii rozvoje víry, fáze spirituálního růstu Scotta Pecka, 

typologie náboženských stylů Heinze Streiba a zakončuje ji náhledem do spirituální teologie 

zkoumaje stupně duchovního života a vztah mezi zralostí víry a osobnosti. Druhá kapitola je 

pak čtivým shrnutím biografie Terezie z Lisieux, ve které pro své účely zdařile pointuje sedm 

přelomových událostí jejího života. Ve třetí kapitole získává práce přidanou hodnotu 

smysluplným dialogem mezi vybranými psychologickými postuláty na jedné straně a 

geniálními spirituálními intuicemi Terezie z Lisieux na straně druhé. V závěrečné kapitole 

pak autor zúročí přípravné práce, když se pokouší představit globálně poulární světici jako 

lidsky zralou osobnost, jež vyhoví i nejvyšším stupňům Fowlerovy stupnice duchovní 

zralosti. 

Hodnocení: Podle mínění oponenta se jedná o zdařilou práci, jež se dobře čte (až na občasné 

lapsy jako "vnitro Božská láska" atd.) a svých cílů dosahuje. Uvítal bych více metodologické 

neutrality, autor až příliš často používá osobní, svým křesťanským předporozuměním 

zabarvených vyjádření. Oceňuji autorovy psychologické kompetence a schopnost neoddělovat 

a zároveň nesměšovat psychologický a teologický pohled na příběh vybrané světice. Přijde mi 

vhodné, že se pokouší i o psychoanalytické vhledy a francouzkou učitelku církve nemístně 

nespiritualizuje. Teologická i psychologická východiska, ze kterých nahlíží na duchovní a 

mystický zápas Terezie, jsou realistická a odpovídají klasickému axiomu, že Boží milost 

přirozenost neruší, ale navazuje na ni, očišťuje ji, proměňuje a dovršuje. Domnívám se, že se 

Petru Týfovi podařilo ukázat, že víra byla pro Terezii Martinovou nejen úspěšnou copingovou 

strategií, ale zároveň čímsi mnohem větším - klíčem k lidskou bytost uzdravující a 

proměňující Boží blízkosti  



 

 

3. Otázky a náměty práce k diskuzi při obhajobě 

 

 

 

 

 

Doporučení práce k obhajobě 

 

                      doporučuji 
Návrh doporučení k obhajobě: doporučuji, nedoporučuji 

 

 

 

 

 

 

Datum:                                                            Podpis: 

 

Otázka pro obhajobu: 

 

V čem spatřujete příbuznost myšlení papeže Františka s Terezií z Lisieux? 

 

V čem je dle Vás její duchovní odkaz aktuální pro současnou českou církev? 

 


